

32. nedeľa v cezročnom období „A“



Prečítaj si: **Mt 25, 1-13**

Slovníček:

Olej – je znamením sily. V starom Ríme sa zápasníci natierali olejom, aby ľahšie vykĺzli nepriateľom z rúk. Plavci, ktorí majú stráviť dlhú dobu v studenej vode, natierajú sa olejom, aby lepšie odolávali chladnému prostrediu. V liturgii sa olej používa pri krste, birmovaní, sviatosti pomazania chorých a pri vysvätení kňazov.

Lampa – symbol svetla, Slnka, bdelosti, Božej prítomnosti, azylu, života, rozumu, úcty, múdrosti, sprievodcu, inteligencie, lásky, krásy, milosrdenstva, obety, nábožnosti, duchovných aktivít, čistoty, panenstva, nádeje. Zhasnutá lampa: zúfalstvo, prekliatie, smrť.

Svadba – obradné úkony (sobáš) a zvyky pri vstupe do manželstva (šaty, odobierka, sprievod, hostina, zábava, dary, výslužka, noc...)

U Židov: V týždni bezprostredne po svadbe je zvykom, že priatelia a rodina pripravujú na počesť ženícha a nevesty hostiny. Ide o týždeň siedmich požehnaní, pomenovaný podľa požehnaní, ktoré sa odriekajú na konci každého slávnostného jedla. Panny z podobenstva sa chceli dostať na takúto hostinu, čakali pred dvermi a za noci svietili na cestu prichádzajúcim.

Pápež František vysvetľuje: „**Múdrost'** spočíva práve v tomto: je milosťou smieť vidieť každú vec Božími očami. Ide práve o to: vidieť svet, vnímať situácie, okolnosti, ťažkosti, všetko, Božím pohľadom. Toto je múdrost'. Niekedy vidíme veci podľa našej chuti alebo podľa rozpoloženia nášho srdca, či už s láskou alebo s nenávisťou, so závišťou... Nie, toto nie je Boží pohľad. Múdrost' je to, čo v nás koná Duch Svätý, aby sme videli všetky veci Božími očami. Toto je dar múdrosti. Je zrejmé, že tento dar pochádza z dôvernosti s Bohom, z intímneho vzťahu, ktorý s ním máme, zo vzťahu detí s Otcom. A Duch Svätý, vtedy, keď máme tento vzťah, nám dáva dar múdrosti. Keď sme v spoločensťve s Pánom, Duch Svätý akoby premieňal naše srdce a umožňoval mu vnímať všetko svoje teplo a priazeň.“



Úlohy:

Vylúšti osemsmerovku. Tajnička:

BDIEŤ, CESTY,
DESAŤ, DRIEMAŤ,
DVERE, HODINA,
HĽADÁ, ISTOTA,
JEŽIŠ, KNIHA,
KRIK, KÚPIŤ,
MÁLO, MÚDRE,
MÚDROŠŤ,
NEPOZNÁM VÁS,
OBCHÁDZA, OLEJ,
PANE, PANNY,
PODOBENSTVO,
POLNOC,
POVEDAL,
PREBUDIŤ,
PREDAVAČI,
PREMÝŠĽANIE,
PRIPRAVOVAŤ,
PRVÁ, PÄŤ, ROZUMNOŠŤ, UČENÍCI, VZALI, ZASPAŤ, ZATVORILI, ŽENÍCH, ŽIARI

Ť	I	D	U	B	E	R	P	A	N	I	D	O	H	H
I	Ľ	L	A	D	E	V	O	P	S	K	E	A	Ž	Z
P	Ž	E	I	E	E	N	Í	T	A	H	I	N	K	A
Ú	I	C	I	R	H	R	O	P	R	I	C	R	A	S
K	A	H	Á	N	O	T	E	R	D	Ú	M	S	K	P
P	R	I	P	R	A	V	O	V	A	Ť	O	Á	R	A
D	I	Z	C	A	H	Ľ	T	V	D	H	L	V	Y	Ť
B	J	Č	Š	Í	D	Ľ	Š	A	D	C	Á	M	I	S
D	T	E	A	I	N	E	A	Ý	Z	Í	M	Á	P	O
I	L	A	Z	V	Ž	E	S	D	M	N	Ú	N	O	N
E	M	U	V	Ú	A	E	Č	A	Á	E	D	Z	L	M
Ť	A	M	E	I	R	D	J	U	Ť	Ž	R	O	N	U
Ā	S	O	V	T	S	N	E	B	O	D	O	P	O	Z
P	A	N	N	Y	T	R	L	R	Y	T	S	E	C	O
A	Z	D	Á	H	C	B	O	E	P	T	Ť	N	Y	R

Otázky na spytovanie svedomia: Hľadám múdrost' – vidím veci očami



Boha? Budujem si dôverný vzťah s Bohom? Horí „moja lampa“ pre Krista? Som pozorný/á na Boží hlas? Mám „lampu a nádobu s olejom“: svetlo a silu Ducha Svätého alebo moja lampa hasne? Ako sa pripravujem na sviatosť birmovania? Je mi to bremeno alebo pociťujem radosť, ktorá je ovocím Ducha Svätého?

Predsavzatie:

Naučím sa dary a ovocie Ducha Svätého:

Múdrost', rozum, rada, sila, poznanie, nábožnosť, bázeň pred Pánom. Lásky, radosť, pokoj, trpezlivosť, zhovievavosť, dobrota, láskavosť, vládnosť, vernosť, skromnosť, zdržanlivosť, čistota.